

围绕“聚力金融审判新动能 服务企业高质量发展”主题,我市两级法院召开座谈会,专门听取意见,努力搭建“法银企”平台,助力企业发展—— 听,12名民营企业企业家这样说

■ 通讯员 王波

“我们中小微企业太需要法院同志为我们普及法律知识了,我们每天都要和合同打交道,签合同、审合同,法官的授课太实用了”“希望银行能定制符合企业个性化的金融贷款产品,利率稍微低一点”……

为深入贯彻中央关于促进民营经济发展壮大的决策部署,精准对接民营企业诉求,护航民营经济高质量发展,11月2日,淮北市两级法院走进濉溪经济开发区,召开民营企业企业家座谈会,以“聚力金融审判新动能 服务企业高质量发展”为主题,专门听取民营企业企业家意见。来自不同行业的12名企业家代表充分肯定了淮北市两级法院“搭建‘法银企’平台”的做法,表达了中小微企业经营发展亟须法律保障与融资保障的迫切需求。

此次会议是淮北两级法院开展“搭建‘法银企’平台 助力企业发展”活动第三站。淮北市中院审判委员会专职委员王天江,濉溪经济开发区党工委委员、副主任孙玉林,淮北中



院、杜集区法院、农业银行淮北分行、工商银行淮北分行、建设银行淮北分行、徽商银行淮北分行、淮北农商行、濉溪农商行相关负责人,濉溪经济开发区12家企业代表参加了座谈会,会议由淮北中院宣传处处长任晓东主持。

杜集区法院经济开发区人

民法庭(金融法庭)负责人霍园园就合同签订、法律风险防范等方面,结合案例进行了法治宣讲。与会6家银行分别推介了订单贷等特色金融信贷产品,同与民营企业进行了深度交流。

孙玉林表示,淮北两级法院搭建“法银企”平台,“面对

面”倾听濉溪开发区企业诉求,为企业发展提供了非常有效的法律帮助,进一步促进了企业、银行的深度交流,为法院点赞!

王天江指出,淮北两级法院始终致力于服务大局、服务实体经济发展,认真落实“一改两为”部署要求,不断提升

“为企优环境”做法,下一步,法院将继续在如何切实解决企业诉求,为企业发展保驾护航上下功夫。进一步提高政治站位。坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,坚持在市场化法治化轨道上推进金融创新发展,加大支持金融业健康发展,民营经济高质量发展力度。进一步强化能动司法。更新司法理念,树立“如我在诉”“换位思考”的审理观念,“抓前端,治未病”,强化司法宣传,发挥金融审判示范作用,从源头上减少涉企案件,审慎处理涉企民事案件,助力企业合规发展。进一步畅通诉求渠道。深入推进“两访一平台”工作,对企业诉求快速响应,快速办理机制,精准对接金融机构、企业司法需求,当好服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石。实现法银企共荣共进。延伸审判服务触角,形成“法银企”三方良性互动局面,共同支持淮北市经济做大做强,为建设现代化美好淮北作出应有贡献。

杜集区人大常委会调研区法院 诉源治理及矛盾纠纷化解工作 凝聚多方合力 推进诉源治理

■ 通讯员 龚梦闫

本报讯 为进一步加强诉源治理,有效化解社会矛盾,11月8日下午,杜集区人大常委会党组书记、主任王建辉一行到杜集区人民法院调研诉源治理及矛盾纠纷化解工作并召开座谈会。杜集区法院党组书记、院长朱文,相关院领导班子及庭室负责人参加座谈。

座谈会上,朱文详细汇报了杜集区法院诉源治理工作基本情况、存在问题以及下一步工作计划。参会代表对杜集区法院诉源治理工作给予了充分认可,并结合自身工作就如何进一步推进诉源治理及矛盾纠纷化解工作作了积极发言。

在听取大家发言后,王建辉

指出,加强诉源治理是从源头上预防和化解矛盾纠纷的有效办法,是坚持和发展“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的重要举措。就加强诉源治理工作,他提出三点要求:要提高思想认识,深刻认识开展诉源治理工作的重要性和紧迫性,切实履行好诉源治理和矛盾纠纷化解工作的职责,全力推进诉源治理工作走实走深;要加强协调联动,法院等相关职能部门要与基层组织加强沟通协作,形成诉源治理和社会矛盾纠纷化解工作合力,推动提升基层社会治理水平;要总结自身经验,学习优秀做法,在提升基层化解矛盾纠纷方面多下功夫,切实打造出符合杜集实际的诉源治理多元化新路径。

提供劳务受伤致残索赔无果 法院裁判用人单位承担责任

■ 通讯员 丁忆春

本报讯 王女士在上班时间内跨部门提供劳务致使自身身体遭受损伤,要求用人单位赔偿全部损失。用人单位认为王女士脱离了本职岗位,在别的部门摔伤受伤,对发生的各项费用其本人应当承担主要责任。双方为此争议较大,多次协商无果,王女士遂向杜集区人民法院提起健康权诉讼。

杜集区法院经审理查明,王女士系用人单位聘用的组装工。2023年6月3日上班时,王女士在为用人单位内部的其他部门帮忙时,被物品绊倒受伤。经淮北矿工总医院诊断,王女士的股骨颈骨折,经司法鉴定伤情构成九

级伤残。杜集区法院认为,用人单位认可王女士上班期间在其公司内摔伤受伤的事实,其作为用人单位依法应当承担主要的民事责任。王女士自认摔伤的位置不是其本人工作的岗位,也没有提供证据证明被允许跨岗位提供劳务,因此,王女士对因治疗伤情产生的各项经济损失也应承担相应的民事责任。杜集区法院根据王女士住院治疗的实际费用,认定王女士主张伤残赔偿金、精神抚慰金等各项费用由用人单位承担80%的赔偿责任。据此,判决用人单位赔偿王女士201132.7元。宣判后,双方均未上诉,用人单位主动履行判决确认的赔偿义务。

杜集区法院:诉讼服务暖人心 真诚致谢送锦旗

■ 通讯员 龚梦闫 陈晨

本报讯 11月1日,市民胡女士将一面鲜红的锦旗送到了杜集区人民法院立案庭(诉讼服务中心)窗口,上面写着“保护百姓权益 构建和谐社会”,以此对杜

集区法院立案庭窗口人员在立案过程中耐心、细致、周到的服务表示感谢。

今年9月份,胡女士来到杜集区法院办理执行立案业务,窗口人员仔细核对胡女士所带材料后,发现存在材料不完整、执行书不规范等情况。胡女士表

示自己对立案过程不熟悉,非常焦急。窗口人员一方面安抚胡女士情绪,一方面带领其到档案室调取所需材料,并耐心细致地指导其手写执行书,为胡女士解决了燃眉之急。

金杯银杯不如老百姓的口碑,一面

锦旗是群众真情实感的流露,也是窗口人员为民办实事的体现。今后,杜集区人民法院立案庭将持续改进工作作风,提高服务水平,努力提升人民群众司法获得感,不断促进群众安全感满意度的“双提升”。

淮北市传媒中心 | 讲文明树新风 | 公益广告

思想大解放 环境大优化 能力大提升 作风大转变 任务大落实